



■ 温自进(右)与袁如蓓获得青岛世界帆赛亚军

## 体坛观察

9月的青岛海域,帆星点点。2015国际帆联世界杯帆船赛在这里举行,这其中,有四条船独树一帜,风帆上,除了印有五星红旗的图案,下方还有上海美帆的会标。来自39个国家和地区的近300名帆船高手纷纷打听,为什么中国队由一家民营俱乐部组队参赛?

出乎他们的意料,经过5天的激烈角逐,9月20日,首度参加该项目奥运级别赛事的上海美帆队,一跃登上了亚军领奖台,并有望亮相明年的里约奥运会。

# 机会给了有准备的人

## 世界杯帆船赛上海美帆缘何一鸣惊人

■ 四艘上海美帆俱乐部帆船(印有五星红旗并且有上海美帆会标)代表中国出战世界杯帆赛 本版图片 丁



### 世界杯舞台声誉鹊起

现场见证温自进和袁如蓓登上“诺卡拉Nacra17”级别领奖台,上海美帆俱乐部董事长时立宪感慨:“机会,始终给有准备的人。”在这个级别上,他们仅训练了两个月,而上到这条新船,更是只有区区3周。他们缘何一鸣惊人?

去年,上海美帆成立了29er/49er级快速帆船队,初衷是代表国家队备战2020年东京奥运会。这批十五六岁的孩子,都是半路出家,或练过皮划艇,或练过帆板,所有训练和参赛费用,由上海美帆自己承担。

今年3月,国家体育总局水上运动管理中心突然交给美帆一个任务:9月份青岛举办世界杯,你们有能力组建“诺卡拉Nacra17”级别的队伍参赛吗?他们给美帆一个月的时间做决定。

然而,仅仅3天后,时立宪和俱乐部其他高层拍板,投资200万元人民币,组队参赛。

时不我待,俱乐部马上从荷兰订购了4条该级别帆船,从现有的队伍和上海水上运动中心选拔队员。“之所以一口气买4条船,是希望让更多人参与进来,以便于该项目的可持续开展。”时立宪说。

任务是艰巨的,赛前3周,这4条船才到位,在此之前,队员们只能在49er级的帆船上演练,而备战时间仅有两个月。

第一次参加国际大赛,能行吗?教练兼队员温自进承认,比赛的难度超过了他们的想象。“刚接到任务时,国家队以为,这个新项目几乎无人关注,可以自己人和自己人比,以争取积分。但没想到,亚洲强队都来了,一共有近300人,其中像新加坡、日本这些队伍,都已经成立两年了。”

然而,最终令大家刮目相看的,恰恰是来自中国上海的美帆队。

对此,国际帆联主席给予高度肯定,他指出,作为排头兵,上海美帆的尝试,给帆船运动在亚洲范围内的推广,起到了示范作用。

### “首吃螃蟹”尝到甜头

“政府给企业一个机会,企业还政府一个惊喜。”第一时间,上海美帆收获了来自各方领导的鼓励和肯定。

“诺卡拉Nacra17”这个级别,将是里约奥运会上的新项目。作为“第一个吃螃蟹”的俱乐部,这是中国第一次参加奥运级别双体船的国际赛事,更是中国第一次由民营俱乐部职业队代表国家参赛。

28岁的温自进,曾经是一名帆船高手。2008年北京奥运会之前,国家队为了组队参加男子470级,临时组建了6对选手的队伍。温自进便是其中之一。当年,他参加了不少国际赛事,但最终未能代表国家队参加北京奥运会。而参加奥运会的运动员,名落孙山。之后,队伍解散,这6名运动员先后退役,国内再无人从事该项目。

但温自进的心中,始终有一个帆船梦,他去厦门大学担任帆船教练,从事普及推广工作。当他得知从上海传来美帆以民营俱乐部的形式,组建国家队的时候,他毫不犹豫加入进来。

近两年的耕耘,结出了硕果。在温自进的面前,奥运会的大门向他重新敞开了,同时,在美帆,他看到了帆船运动在老百姓中间可持续发展的未来。

值得一提的是,从组队到参赛,上海美帆没有花过政府一分钱。这是一种职业体育市场化的启示,一方面,做大做强帆船产业;另一方面,帮助提升竞技体育的水平。

采访中,时立宪欣喜地告诉记者,更严峻

的挑战,又来了。国家体育总局又交给他们一个新任务:再接再厉,明年3月里约奥运积分赛事的最后一站阿布扎比站,争取一张49er-FX级别的奥运入场券。

### 上海帆船港未来可期

据悉,在今年11月举行的国际帆联年会上,执委会还将投票决定,获得里约奥运“诺卡拉Nacra17”级别最后几张入场券的归属,随着上海美帆此次夺得亚军,中国队希望大增。

不过,作为一支民营俱乐部参赛队,若代表国家队参加奥运会,尚需要得到各方后勤保障的支持,比如专业训练师、按摩师、医疗、科研团队以及厨师等等。下个月,他们将再次扬帆起航,前往厦门,开启长达4个月的冬训期。遥望奥运之路,并非一帆风顺。

即便如此,上海美帆依然艰难摸索中,并保持乐观。去年10月,国务院出台了《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,这令美帆上下欢欣鼓舞,打造的上海国际帆船港模式,恰与之契合。

上海美帆俱乐部所在的淀山湖畔,秋风飒爽、桅杆林立,随着中秋和国庆假日的到来,越来越多的市民前来体验帆船乐趣、学习驾驭技术。成立11年,美帆始终走的是亲民路线,以推广帆船运动为己任,助力上海打造帆船港,刚刚结束的上海市市民体育大联赛美帆24小时帆船赛以及美帆夏令营等颇受热捧。

接下来,上海美帆将携手上海体育局,亮相今年11月在海口举行的国际帆联年会。时立宪自豪地说:“美帆将代表中国上海,申办2019年世青赛。” 本报记者 陶邢莹

### 【相关链接】

#### 世界杯帆船赛

创办于2008年12月份,是奥运级别的帆船赛事,比赛项目与奥帆赛完全一致。比赛结果计入参赛选手在国际帆联的个人积分,作为除世界帆船锦标赛之外的25%奥运会参赛资格的分配参考。

#### “诺卡拉Nacra17”双体船

将于2016年首次在巴西奥运会亮相,参赛队员由一男一女组成,因其高科技的设计与出色的性能,观赏性极佳,最快速度可达每小时50多公里,3倍于风速行进。

## 腰腿疼痛的一种外用新方法

人过中年之后,体能逐渐减退,很多人变的步履蹒跚,上下楼时需要有人搀扶,不敢使劲,早晨起床或久坐站起时,迈不动步,下蹲困难,有的人不得不在享受天伦之乐时被迫拄上了拐杖、坐上了轮椅,长期忍受疼痛折磨。

最近,由郑州东科生物科技有限公司生产的一种外用贴敷产品苗翁牌远红外贴,专门针对颈、肩、腰、腿及局部软组织疼痛的辅助治疗。

使用方法:清洗患部皮肤,将膏药对准痛点处、穴位处或病患处贴敷,本品不用火烤,揭开就能贴,最好按疗程应用。

厂家提示:请到指定药店购买,谨防

假冒,在专业人员现场指导下贴敷更利于康复。免费送货,货到付款。

公司名称: 郑州东科生物科技有限公司  
注册证号: 豫食药监械(准)字2013第2260416号

禁忌内容和注意事项: 详见说明书  
请仔细阅读产品说明书在医务人员的指导下购买和使用  
广审文号: 豫医械广审(文)第2015090079号

咨询热线: 021-51093071, 51875619  
上海专卖店: 黄浦区武胜路479号(近人民广场)

国庆优惠最后三天:  
买10送5, 买20送15(同款)